



### ИКАО и МАГАТЭ расширяют возможности транспортировки жизненно важных радиоактивных материалов

Для немедленного распространения

**Монреаль и Вена, 10 ноября 2023 года.** ИКАО и Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) договорились расширять свое сотрудничество в области транспортировки радиоактивных материалов по воздуху, в частности, для повышения эффективности и скорости этих перевозок, которые имеют жизненно важное значение для лечения рака и других медицинских целей во всем мире.

В подписанном сегодня совместном заявлении Генеральный секретарь ИКАО Хуан Карлос Саласар и Генеральный директор МАГАТЭ Рафаэль Мариано Гросси отметили, что в соглашении также "подчеркивается важность соблюдения стандартов безопасности МАГАТЭ по безопасному использованию радиоактивных материалов и глобальных стандартов ИКАО в области безопасности полетов и авиационной безопасности гражданской авиации".

Соглашение основывается на сотрудничестве, которое началось в 1960 году, между этими двумя учреждениями ООН по вопросам, представляющим общий интерес.

Ядерная медицина, основанная на доступе к радиофармпрепаратам для различных диагностических целей и специфической терапии, является основой для применения ядерных технологий в здравоохранении. Поставки радиофармпрепаратов от производителя в больницы и медицинские учреждения зависят от быстрого и надежного транспорта, в том числе воздушного транспорта, поскольку они крайне критичны с точки зрения времени. Более 10 000 больниц по всему миру используют радиоизотопы в медицинских целях, в основном для диагностики.

"Роль МАГАТЭ в обеспечении безопасной перевозки радиоактивных материалов по воздуху имеет решающее значение при перевозке короткоживущих радиофармацевтических препаратов и других критически важных радиоактивных материалов", – отметил Генеральный секретарь ИКАО Хуан Карлос Саласар. "ИКАО приветствует расширение нашего сотрудничества в этой жизненно важной области, представляющей взаимный интерес".

Рафаэль Мариано Гросси, генеральный директор МАГАТЭ, заявил: "Очень важно, чтобы работа МАГАТЭ и ИКАО по разработке и улучшению внедрения международных стандартов дополняла друг друга. МАГАТЭ высоко ценит многолетний вклад ИКАО в разработку и пересмотр стандартов безопасности МАГАТЭ. Мы можем еще более тесно сотрудничать в других областях, представляющих общий интерес, например, в уменьшении числа отказов и задержек при доставке радиоактивных материалов по воздуху".

Соглашение предусматривает разработку и анализ соответствующих стандартов безопасности МАГАТЭ, а также гармонизацию передового опыта во всем мире, при этом МАГАТЭ и ИКАО будут сотрудничать в области сбора и анализа соответствующей информации.

В нем также предусмотрена работа, направленная на повышение осведомленности заинтересованных сторон посредством образования, обучения и информационно-просветительской деятельности, в том числе в области готовности к чрезвычайным ситуациям.

Еще одним направлением соглашения являются радиационные исследования и обмен информацией в целях радиационной защиты в гражданской авиации, особенно в отношении воздействия космической радиации на летные экипажи.

В сегодняшнем совместном заявлении подчеркивается, что "более тесное взаимное сотрудничество создаст благоприятную среду для того, чтобы страны могли использовать преимущества мирного использования ядерных технологий для достижения целей ООН в области устойчивого развития", и поможет подготовить почву для более глубокого сотрудничества в ближайшем будущем.



## Материалы для редакторов

[ИКАО и безопасная перевозка опасных грузов](#)

### Об ИКАО

Международная организация гражданской авиации (ИКАО) — это учреждение Организации Объединенных Наций, которое помогает 193 странам сотрудничать и совместно использовать свое воздушное пространство к взаимной выгоде.

С момента ее основания в 1944 году благодаря поддержке и координации со стороны ИКАО страны посредством дипломатической и технической работы смогли внедрить быстро и надежно функционирующую сеть глобальных воздушных перевозок, объединяющую семьи, культуры и предприятия во всем мире и способствующую устойчивому росту и социально-экономическому процветанию везде, где летают самолеты.

Вступая в новую эру цифровизации и невероятных инноваций в области полетов и двигателей, воздушный транспорт больше, чем когда-либо, полагается на экспертную поддержку, а также на технические и дипломатические рекомендации ИКАО, которые помогут наметить новое и захватывающее будущее для международных полетов. ИКАО внедряет инновации, чтобы ответить на этот вызов, и расширяет партнерские отношения между ООН и техническими заинтересованными сторонами, чтобы предложить стратегическое глобальное видение и эффективные, устойчивые решения.

## Контактная информация

[communications@icao.int](mailto:communications@icao.int)  
[LinkedIn](#)

### Контакты для СМИ

[Уильям Райан-Кларк](#)

Сотрудник Сектора коммуникаций  
[wraillantclark@icao.int](mailto:wraillantclark@icao.int)